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Összefoglalás 

Az ülő és mozgásszegény életmód terjedésével a sportolási szokásokat és fizikai aktivitáso-
kat vizsgáló kutatások egyre inkább előtérbe kerülnek, melyre sok hazai és nemzetközi 
kutatás is irányul. A szabadidős tevékenységek közül a passzív rekreációs szokások – mint 
a tv-nézés, zenehallgatás vagy az online térben zajló különböző tevékenységek – előtérbe 
kerülnek. Ugyanakkor megfigyelhetjük azt is, hogy az egészségtudatos életmód terjedésével 
az egészségtudatos fogyasztók a szabadidős sport iránt keresletet támasztanak. Így napja-
inkban, a sportmotivációban az egészségmegőrzés egyre fokozottabb szerepet kap. Mód-
szer: A román és magyar fiatal felnőttek körében kérdőíves kutatást szerveztünk a sporto-
lási szokások és a sportmotiváció körében (N = 612). A kérdőív eredményeit SPSS szoft-
verrel dolgoztuk fel, az alapstatisztikán felül az összefüggéseket is vizsgáltuk (chi2-próba), 
melyeket grafikus módon is ábrázoltunk. Az eredmények azt támasztják alá, hogy a fiatal 
felnőttek körében igen sokan végeznek szabadidős sporttevékenységet valamilyen rendsze-
rességgel (75,5%). Amikor összehasonlítottuk a magyar és román válaszadók sportmoti-
vációs eredményeit, szignifikáns eltérést kaptunk, az egészség, a külső megjelenés, a bol-
dogság, az önmegvalósítás és a szórakoztató tevékenység tekintetében, amelyek a magyar 
válaszadók esetében rendre fontosabbak voltak a sportolásra való motivációban, mint a 
román fiatalok esetében (p < 0,05). A motivációkutatások segíthetnek bennünket abban 
is, hogy a fiatalokat hogyan szólítsuk meg, milyen üzeneteket küldjünk annak érdekében, 
hogy bevonjuk őket, és motiváljuk őket a szabadidősportban való részvételre. 
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FROM THE EXPERIENCE OF RESEARCH ON YOUNG PEOPLE'S  
LEISURE SPORTS AND SPORTS MOTIVATION 

 

 

Abstract 

Exploratory research on the prevalence of sedentary and sedentary lifestyles and physical 
activity is gaining prominence, as do many many dangerous and international studies. 
Leisure activities help promote advertising, watching TV, listening to music, or bringing 
various activities to the forefront online. At the same time, we can observe that with the 
spread of a health-conscious lifestyle, health-conscious consumers support free-spirited ath-
letes. Thus, nowadays, health preservation is playing an increasingly important role in a 
sports motivation. Method: An organization organizing a questionnaire survey among 
Romanian and Hungarian young adults on sports habits and sports motivation (N = 
612). In order to establish the questionnaire, we should process it with the SPSS software, 
in addition to the basic statistics, connect it to the examined chi2 test application, which 
is represented graphically. Results: The results show that they are supported and thus be-
come very long among a young adult with the required regularity of the ultimate regular 
leisure sports activity (75.5%). The best choices are the motivational effectiveness of the 
Hungarian and Romanian respondents, the promotion of health and appearance, happi-
ness, self-observation and the motivation of fun activities, the attention of the Hungarian 
respondents to launching a sports-capable motivation as a Romanian youth question (p 
<0.05). Motivational research allows young people to become more and more aware that 
a new person is drawing attention to the need to use a new engine. 
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Bevezetés 

A mozgásszegény életmód terjedéséből kifolyólag számos olyan hazai és nemzetközi 
tanulmány jelent meg, amelyek a fizikai aktivitásnak és szabadidősportnak a szerve-
zetre gyakorolt pozitív hatásait elemzik, vagy felhívják a figyelmet arra, hogy a rend-
szeres sportolás csökkenti bizonyos betegségek kialakulásának kockázatát 
(Petruzzello, 1991; Apor, 2011; Salbe et al., 2002; Juhász et al., 2015; Twisk et al., 
2002; Müller–Bácsné, 2018; Simon et al., 2018; Pluhár et al., 2003; Bíró, 2015; 
Dobay et al., 2017; Molnár, 2019,  Bendíková et al., 2018). Az életmódelemek kö-
zött sok kutatás vizsgálja a stressz hatását az emberi szervezetre (Dajnoki et al., 2018; 
Héder et al., 2018)  és a stresszoldó módszerekkel (Bíró et al. 2019; Csörgő et al., 
2013) vagy a sportolás stresszoldó hatására (Bodolai et al., 2016) is több kutatás fó-
kuszál.  

Napjainkban növekszik az úgynevezett életmódfüggő betegségek (mint a stroke, 
stressz, obesitas, magas vérnyomás, szívbetegségek) kialakulása és elterjedése, ame-
lyeknek kialakulását a szabadidősport és a fizikai aktivitás növelésével csökkenteni 
tudnánk (Bujdosó–Dávid, 2015, Ding et al., 2017; Apor, 2011; Iski–Rurik, 2014). 
Aktív testmozgással, rendszeres szabadidős sport végzésével csökkenteni lehetne több 
betegség későbbi kialakulását. A sporthoz, a szabadidő hasznos és aktív eltöltéséhez 
való pozitív hozzáállást, attitűdöt pedig egyre fiatalabb életkorban kell elkezdeni 
(Bíró, 2018). A felnövekvő nemzedék alakuló identitása miatt fontos a folyamatos 
szemléletformálás már fiatal kortól kezdve, amely megalapozza számukra az egészség-
tudatos életmódot.  Vizsgálatok igazolják, hogy már fiatal kortól kezdve (Boda et al., 
2016) egészen idős korig (Juhász et al., 2015; Kopkáné et al., 2015) lényeges és ha-
tékony az egészségmagatartás formálása (Bujdosó–Remenyik, 2008, Hidvégi et al., 
2015). Sajnos mai napig rengetegen halnak meg Magyarországon, de Európában is 
a szív- és érrendszeri megbetegedésekben, daganatos megbetegedésekben, korai ko-
szorúér-megbetegedésben, öngyilkosságban, amire megoldás lenne az, ha a lakosság 
egyre nagyobb aránya sportolna szabadidejében. Éppen ezért is fontos a lakosság 
szabadidőkutatása különböző generációk, családok esetében, hogy ezen kutatások 
eredményeire alapozva tehessünk javaslatokat. A sport számos pozitívuma ellenére 
igen sok szabadidős kutatás igazolja azt, hogy a passzív rekreációs tevékenységek do-
minálnak a különböző célcsoportokon végzett kutatásokban is (Mosonyi et al., 2013; 
Czabai et al., 2007; Horkay et al., 2018a). A sportolási szokásokat vizsgálta egyetemi 
hallgatók és a lakosság körében több kutatás is (Kosztin–Balatoni 2020; Murányi, 
2010; Mosonyi et al., 2013; Kith et al., 2014, 2017; Fenyves et al., 2019). Ezek azt 
mutatják, hogy a gyermekeket a telefon, internet világa egy idő után annyira lelán-
colja, hogy egyre kevesebb időt töltenek a szabadban, kevesebbet mozognak, ugyan-
akkor a személyiségük is negatív irányba változhat. A lakosság körében a passzív sza-
badidős tevékenységek dominálnak, és még mindig alacsony a szabadidősportot 
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rendszeresen űző magyarok aránya. A szabadidős trendeket bemutató kutatások a 
szabadidős fogyasztást befolyásoló tényezőket, motivációkat és aktivitásokat elemzik 
(Gödény et al., 2018; Molnár, 2019; Horkai et al., 2018b; Lenténé et al. 2019a, b; 
Fenyves et al, 2018; Lengyel, 2019, Gősi et al., 2019; Boda et al., 2019; Bácsné et 
al., 2018a).  Ezek a trendkutatások is igazolják az egészségtudatos magatartás erősö-
dését, azaz a sport vagy szabadidő-eltöltés vagy akár a turizmus motivációjában az 
egészség megőrzése dominánsan megjelenik. Igen népszerűek azok a szabadidős te-
vékenységek is, amelyek az önmaguk határainak feszegetését, az élményeket és a szó-
rakozást helyezik előtérbe (Boda, 2018), melyek különösen a fiatal felnőttek motivá-
ciójában erősödnek fel napjainkban. 

A motiváció az emberek viselkedésének a hátterét jelentő pszichológiai folyamat 
(Gage–Berliner, 1991; Nagy, 2000), amely a szabadidős sportolás cselekvését is be-
folyásolja, és a mozgatója annak, hogy az egyén milyen sportot vagy sportszínteret 
választ. A motiváció ugyanakkor meghatározza azt is, hogy a sportolásban az egyén 
mennyire aktívan vesz részt (aktív és passzív sportfogyasztás). Az emberekre hatással 
bíró belső késztetés eredete többféle lehet, melyeket a szakirodalmak megkülönböz-
tetnek. Ezeket szükségletnek definiálhatjuk, vannak olyan ingerek, amelyek eredete 
biológiai motívumokból áll (oxigénhiány, éhség stb.), és vannak olyanok, amelyek 
pszichológiai eredetűek, azaz belső késztetésből fakadó drive-ok. Ezek a drive-ok pszi-
chés hajtóerőként jelennek meg, és például a szervezet konzisztenciájának és belső 
egyensúlyának megteremtésére szolgálnak. Megkülönböztetünk „intrinsic” (önjutal-
mazó) és „extrinsic” motivációkat. Az első, amelyben a cselekvés ingere maga a cse-
lekvésből fakadó élvezet. A másik motiváció az „extrinsic” (eszköz jellegű külső kész-
tetés) vagy úgynevezett teljesítménymotiváció, amelyben a személy késztetése vala-
milyen cél elérése érdekében történik (például a szegénységből való kitörés, a sport-
ban a fittség növelése vagy a prevenció megvalósítása), illetve külső tényező hatására 
(Lenténé, 2017; Lenténé, 2014). Az élet és a sport területén ezek a motivációk kü-
lönféle formában jelenhetnek meg. 

Nagyon fontos a sporthoz a megfelelő motiváció jelenléte (Fyodorov et al., 2019; 
Bendíková–Dobay, 2017). Sokan amiatt nem sportolnak, mivel motiválatlanok. 
Megkérdeztük a válaszadókat, hogy őket ki motiválta arra, hogy elkezdjenek spor-
tolni. 518 fő saját elhatározásából kezdett el sportolni. A barátok 176 főt buzdítottak 
a sportra, míg a szülők 148 főt. Testvér, tanár, edző, orvos kevés embert motivált a 
sportra. Növelni kellene azt, hogy a szülők motiválják a gyerekeket a sportra, hiszen 
a család vagy szülő meghatározó szerepéről több kutatás ír (Laoues, 2017; Mező–
Mező, 2017; Herpainé, 2018; Kőnig–Görögh, 2019). Minél több szülő végezne ak-
tív testmozgást, annál több gyermek is bekapcsolódna a sport világába.  

Több kutatás is megerősítette (Kibédi–Hidegh, 2020), hogy a médiának vagy a 
celebeknek is igen meghatározó a szerepe a befolyásolásban vagy akár a motiváció 
kialakításában, megerősítésében. 
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Amennyiben növelni tudjuk az emberek aktív testmozgását, megfelelő motivációt 
nyújtunk nekik, akkor prevenciót tudunk megvalósítani az életmódfüggő betegsé-
gekkel szemben.  

Anyag és módszer 

A szabadidő-eltöltés vizsgálatára, a motiváció jelenlétére kérdőíves kutatást tervez-
tünk, amelyben a vizsgálatban résztvevő személyek szabadidős preferenciarendsze-
rére, motivációs eszközeire voltunk kíváncsiak. A rekreációs szokások területén az 
aktív és passzív tevékenységi formák gyakoriságát is vizsgáltuk, továbbá azt, hogy mi-
lyen pozitív változást éreztek sport után. Rákérdeztünk arra is, hogyan viszonyulná-
nak ahhoz, ha a munkahelyen/iskolában/egyetemen több lenne a sportolási lehető-
ség, milyen előadáson vennének szívesen részt, kik jelentenek számukra motivációs 
tényezőt. 

A válaszadók 65%-a (398 fő) nő, 35%-a (214 fő) pedig férfi. 64,4%-uk (394 fő) 
Magyarországon él, 35,6%-uk (218 fő) pedig Romániában.   

Az 1. ábra mutatja a kitöltők életkori megoszlását, melyből kiderül, hogy a válasz-
adók 76%-a (464 fő) a 19–35 éves korosztályba tartozik. Így a kutatásunk eredmé-
nyei jól szemléltetik a fiatalok (egyetemisták, fiatal munkavállalók) szabadidős és 
sportolási szokásait, sportmotivációját. 

 
1. ábra. A minta életkori bontása 

Forrás: Saját kutatás, saját szerkesztés 
A minta munkaerőpiaci státuszát és a munkavégzés jellegét a 2. ábra mutatja. A vá-
laszadók 71%-a tanuló, akikre az ülő életmód dominánsan jellemző, hiszen igen ma-
gas a tanulással eltöltött idő. Az ülőmunkát végzők aránya 10% a mintában, és a 
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fizikai munkavégzés csupán 6%-ra jellemző. A vegyes, azaz ülőmunka és fizikai 
munka keveréke a mintánkban lévők 13%-ára igaz. A munkavégzés jellege nagyban 
befolyásolhatja a szabadidős tevékenységeket és a sportolási szokásokat. Mivel a ta-
nulókra és az ülő munkát végzőkre igaz a nagyon magas ülőidő, vagyis inaktivitás, 
ezért az egészségtudatos fogyasztók a szabadidejükben tudják kompenzálni részben 
az inaktivitást. 

 
2. ábra. A minta munkaerőpiaci státusza és a munkavégzés jellege  

szerinti megoszlása 
Forrás: Saját kutatás, saját szerkesztés 

 
A lakóhely típusa meghatározó lehet a sportolás és a fizikai aktivitás alakulásában. 
Bergier és munkatársai (2016) azt igazolták egy IPAQ-vizsgálatban (N = 646), hogy 
azok a fiatalok, akik családi házban éltek vagy olyan városrészben ahol családi házak 
voltak, azok szignifikánsan sokkal több fizikai aktivitást végeztek, mint azok a fiata-
lok, akik bérházakban vagy társasházban laktak. A kitöltőink 41,30%-a városon él, 
30,60%-a falun, 24,30%-a megyeszékhelyen és 3,80%-a pedig fővárosban (3. ábra). 
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3. ábra. A minta lakóhely szerinti megoszlása 

Forrás: Saját kutatás, saját szerkesztés 
 

A legtöbben még mindig a passzív szabadidős tevékenységekkel töltik el szabadide-
jüket. Nagyon népszerű a média világa, amit bizonyít a kutatásunk is, hiszen a vá-
laszadók 67,5%-a a szabadidejét internetezéssel (számítógép, mobil, tablet) tölti. A 
második legnépszerűbb időtöltés is a passzív pihenéshez tartozik, hiszen 62,7%-a a 
válaszadóknak tv-nézéssel vagy zenehallgatással próbálja kipihenni a fáradalmakat, és 
próbálnak újra feltöltődni. Ezek után jön be az aktív szabadidő-eltöltés, 49,5%-a a 
válaszadóknak a szabadidejében sportol. 46,9%-a az embereknek szereti passzív pi-
henéssel, lustálkodással az ágyban eltölteni az idejét. A kutatás egybevág más hazai 
kutatási eredményekkel, ahol a fiatal felnőttek mintájában szintén a passzív szabad-
idős tevékenységek domináltak (Müller et al., 2011; Mosonyi et al., 2013; Boda et 
al., 2015; Boda et al., 2019; Laoues et al., 2019). Népszerű szabadidő-eltöltés még 
az olvasás vagy meditáció 40,7%, a házimunka (takarítás, főzés, mosás, kukaürítés, 
kertészkedés stb.) 38,2%, háziállattal való sétálás, játszás 32,2%, a tanulás 25,5%, a 
vásárlás 22,9%, míg kevésbé népszerű a sporteseményeken való részvétel szurkoló-
ként 20,9%, a vallásos tevékenységek (templomba járás, egyházmegyei programokon 
való részvétel, hittanóra stb.) 16,8%, egészségmegőrzés (szauna, fürdő) 13,2%, mu-
zsikálás 8,8%, horgászat 5,7%, vadászat 1,3%. A meditáció és spiritualitás felértéke-
lődését és keresletének növekedését erősíti meg több kutatás (Lengyel, 2016, 2019). 
A válaszadók nem mindig ugyanazokat a szabadidős tevékenységeket végzik, több 
választ is jelölhettek, ezért jöttek ki ezek a százalékos arányok. Ezekből a számadatok-
ból elmondható, hogy bár az emberek 81,5%-a ülőmunkát végez vagy mindkettőt 
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(ülő és fizikai munkát is), mégis kevés időt töltenek aktívabb szabadidős tevékenysé-
gekkel. Érthető, hogy aki fizikai munkát végez, az szabadidejében inkább olvas, pi-
hen, zenét hallgat. 

Eszközök  

A válaszadók a kérdőívet online formában töltötték ki, a válaszadás önkéntes volt (N 
= 612). Az adatokat SPSS segítségével dolgoztuk fel. 

Eredmények 

Sportolás 

A kitöltők 68,3%-a végez testnevelés órán kívüli tevékenységet, melynek hossza mini-
mum fél óra. Ez az érték jobb, mint amit a hazai mért adatokról korábban publikált az 
Eurobarométer 2018-as tanulmánya, mely szerint az Unióban a lakosságnak csupán 7%-
a sportolt heti ötször vagy annál többször, 33%-uk heti 1-4 alkalommal, míg az ennél 
ritkábban sportolók aránya 14% volt. 46%-os volt azoknak a felnőtteknek az aránya, 
akik soha nem végeznek rendszeres sporttevékenységet (Eurobarometer, 2018). A válasz-
adók 30,7%-a sportol heti öt vagy annál több alkalommal, ami az uniós lakosság értéke-
ihez képest nagyon jó eredmény. Szintén elmondható, hogy a kitöltők 24,5%-a az, aki 
nem sportol, néha sétál, kerékpározik, szóval maximum egy órát tesz ki összesen a spor-
tolása, de ez az eredmény is jobb a 2018-as Eurobarometer eredményeihez képest. 

4. ábra. A minta sportolásának, annak gyakoriságának alakulása 
Forrás: Saját kutatás, saját szerkesztés 
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Sportmotiváció 

A kutatásunk eredménye szerint a válaszadók leginkább azért szoktak sportolni, hogy 
fenntartsák az egészségüket és a jó közérzetüket (átlag = 5,6), ugyanakkor a sport 
mint boldogságforrás is elég markánsan megjelenő motiváció a sportolásban (átlag = 
5,3). A külső megjelenés, az esztétikus külalak is sok fiatalt motivál arra, hogy el-
kezdje vagy folytassa a szabadidősportot (átlag = 5,1).  
 

 

5. ábra: A sportmotiváció átlagértékeinek alakulása a vizsgált mintában az 1–7-es 
Likert-skála alapján (1 = egyáltalán nem jellemző, 7 = teljes mértékben jellemző) 

Forrás: Saját kutatás, saját szerkesztés 
 

A sportmotiváció alakulása a román és a magyar mintában az összefüggésvizsgálat 
tapasztalatai alapján 

A magyarok sportolási aktivitása magasabb volt, mint a románoké, mivel a magyar 
válaszadók 71,6%-a (282 fő), míg a románok 62,4%-a (136 fő) nyilatkozta azt, hogy 
sportol (amely alatt a minimum heti egy alkalommal végzett és legalább 30 percnyi 
szabadidős sportolást értettünk). A magyarok nagyobb sportolási aktivitását a chi2-
próba igazolta (p < 0,05). 

A sportolási gyakoriság tekintetében is szignifikáns különbséget tapasztaltunk a 
román és a magyar válaszadók között (p < 0,05). A magyarok között többen vannak 
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azok, akik akár 2-5 órát sportolnak, és kevesebben vannak a románokhoz képest, akik 
nem sportolnak. 

Az egészség mint sportmotiváció a magyarok esetében erősebb motiváció, mint a 
román válaszadóknál, hiszen a magyarok  69,8%-a volt, aki 7-est  és 6-ost adott erre, 
vagyis nagyon jellemző és teljes mértékben jellemző rá, míg a románoknak csupán 
55%-a értékelte ezt 6-ossal vagy 7-essel a Likert-skálán (p < 0,05). Az eredmény igen 
erős szignifikáns eltérést mutat a nemzetiségek tekintetében. Hazai kutatások, melyek 
a fiatal felnőttek mintáján mutatják be a sportmotivációt, hasonló eredményeket mu-
tatnak, és megerősítik az egészségorientált szabadidősportot, amely erős motiváció a 
fiatalok esetében (Mosonyi et al., 2013). Laoues és munkatársai (2019) megerősítet-
ték, hogy a 8–18 éves, fogyatékkal élő fiatalok szabadidősport-motivációjában is az 
egészség a domináló, majd a külalak és a társaság, szórakozás. 

A külső megjelenés, fogyás motivációja a szabadidős sportban szintén inkább a 
magyarokra jellemző, hiszen a magyarok 59,9%-a 6-osra és 7-esre értékelte, míg a 
román válaszadóknak csupán 43,1%-a jelölte a 6-os és 7-es értéket (p < 0,05). 

A sport mint boldogságtényező szintén a magyar válaszadók értékrendjében jele-
nik meg dominánsabban, hiszen a magyarok 63%-a 6-os és 7-es értéket választott, 
míg a románoknak csupán 47,4%-a értékelte hasonlóan fontosnak ezt a motivációs 
tényezőt (p < 0,05). 

Az a motiváció, hogy megismerhetem önmagam és határaimat is, szintén inkább 
a magyarok sportmotivációjában jelenik meg erőteljesebben, hiszen a magyar válasz-
adók között rendre többen voltak azok, akik 5-ösre, 6-osra és 7-esre értékelték ezt a 
motivációt a sportolásban (p < 0,05). 

Az izgalmas szórakoztató tevékenység mint motiváció a szabadidősportban szin-
tén a magyar válaszadók esetében sokkal erősebb, hiszen míg a magyarok 52,8%-a 
értékelte 6-osra és 7-esre, addig a román válaszadóknak 39,9%-a értékelte 6-osra és 
7-esre ezt a motivációt (p < 0,05). 

Az együtt lenni másokkal, vagyis a közösség mint motivációs faktorban és a mások 
elvárásának sportolást motiváló szerepében a román és magyar válaszadók eredmé-
nyeiben nem tudtunk különbséget igazolni. 

Konklúziók 

A kutatás igazolta, hogy a magyar fiatal felnőttek szabadidősportban való részvételük 
alapján aktívabbak a román fiataloknál.  

Ez a kutatásunk megerősítette az Eurobarométer (2017) felmérés adatait, mely a 
felnőttek mintáján ugyanezt igazolta. A románok 6%-a, míg a magyarok 9%-a az, 
aki rendszeresen (heti több mint 5 alkalommal) végez szabadidősportot, a románok 
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563%-a, a magyarok 53%-a az, aki soha nem sportol. Így az eu-s kutatás is a magya-
rok fokozottabb sportaktivitását mutatta be. A mintában az eredmények azt igazol-
ták, hogy a fiatal felnőttek közel háromnegyede végez szabadidős sportot, ami azt 
mutatja, hogy a korábbi felmérésekhez képest aktívak a minta válaszadói. Az 
Eurobarométer (2017) eredményei is azt igazolták, hogy a 19–24 éves korosztály 
sportol a legtöbbet, majd az életkor előrehaladtával csökken az érték. 

Amennyiben a felmérések az idősebb korosztályok eredményeit mutatják be, már 
csökken a sportolási kedv, és az életkor előrehaladtával növekvő inaktivitással társul. 
Az egészségfejlesztési programokban az aktív fiatalok, sportolók megtartására kellene 
a hangsúlyt helyezni. 

A szabadidősport motivációjában az egészség, a jó kinézet, a boldogság, önmeg-
valósítás és a szórakoztató tevékenység miatt sportolnak a fiatal felnőttek. Mind a 
román, mind a magyar mintában leginkább ezeket a motivációkat értékelték magas 
átlagpontszámmal a válaszadók, azonban ezek a motivációs tényezők a magyarok vá-
laszaiban dominánsabban jelennek meg, mint a román válaszadók esetében. 

Az Eurobarométer (2017) szerint  a válaszadók 54%-a az egészségmegőrzés miatt,  
majd a 47%-a fitneszszint növelése miatt, 38-a a relaxáció miatt, 30%-a a szórakozás 
miatt és 28%-uk azért sportol, hogy javítsák a fizikai teljesítőképességüket. Tehát az 
uniós felmérés is az egészségtudatosság erősödését jelzi a sportmotivációban. 

Ezek a motivációk fontosak lehetnek a célcsoporthoz eljuttatott üzenetekben, hi-
szen ezek a hívószavak segíthetnek a célcsoport aktivitásának növelésében és a célcso-
port megtartásában. 
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